

# К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского районного Советов депутатов трудящихся Тюменской области

Издаётся с 1934 года

№ 22 (4668)

Суббота, 19 февраля 1977 года

Цена 2 коп.

## Товарищ субботник

ЭТО — ПРАЗДНИК

БЕРЕМ НА СЕБЯ

Коллектив нашей районной минилеонтологической службы гордочно поддерживает горячие предпринятые Москвой о проведении 16 апреля коммунистического субботника, посвященного 60-летию В. И. Ленина и 60-летию Октября, коллектив объединенного авиаотряда.

На митинге, состоявшемся в авиационно-технической базе выступили авиаинженеры Василий Сератов и Виктор Сыганков, инженер П. И. Краснощек, второй пилот эскадрильи АН-2 Владимир Самсонов, начальник базы, член партийного комитета Ю. Н. Новиков и другие.

В день субботника авиаторы решили добиться максимальной производительности труда, заработать 3 500 рублей и перевести все средства в фонд десятой пятилетки.

**Г. ПОНОМАРЕВ,**  
секретарь паркома.

Одним из первых в нашем городе подхватит почин москвичей о проведении коммунистического субботника, посвященного 60-летию В. И. Ленина и 60-летию Октября, коллектив объединенного авиаотряда.

На митинге, состоявшемся в авиационно-технической базе выступили авиаинженеры Василий Сератов и Виктор Сыганков, инженер П. И. Краснощек, второй пилот эскадрильи АН-2 Владимир Самсонов, начальник базы, член партийного комитета Ю. Н. Новиков и другие.

В день субботника авиаторы решили добиться максимальной производительности труда, заработать 3 500 рублей и перевести все средства в фонд десятой пятилетки.

**Г. ПОНОМАРЕВ,**  
секретарь паркома.

## Собрание актива

В большом зале Дома Советов состоялось собрание актива народных контролеров города и района. С докладом «О задачах органов народного контроля по выполнению решения октябрьского (1976 г.) Пленума ЦК КПСС» выступил второй секретарь горкома КПСС А. В. Чиневич.

В обсуждении доклада приняли участие Г. Ф. Пономарев, секретарь паркома объединенного авиаотряда, А. С. Боронин, председатель общественной группы народного контроля ГРЭС, С. В. Харитонов, второй секретарь горкома ВЛКСМ, И. П. Захаров, заместитель редактора газеты «К победе коммунизма», член городского комитета народного контроля, А. А. Гончаров, заместитель председателя общественной группы народного контроля треста Сургутгазстрой, В. Г. Фуга, председатель общественной группы народного контроля СМП-384, Г. Г. Павлов, начальник СУ-8 треста Сургутгазстрой, В. П. Захаров, председатель общественной группы народного контроля районной больницы, В. И. Олейник, внештатный инспектор городского комитета народного контроля, С. Г. Кузнецов, председатель общественной группы народного контроля управления Сургутэнерго, и Г. М. Кузнецов, прокурор города.

В работе собрания участвовали председатели исполкомов городского и районного Советов депутатов трудящихся Ю. М. Мещиков, А. В. Саонов, члены бюро горкома КПСС, инспектор областного комитета народного контроля Г. А. Климкин.

Собрание приняло обращение ко всем народным контролерам города Сургута и района.



Николай Евтушкин — шофер из автономной контрольной машины № 2 Главкома нефтьгаза. Доставляет явку на подбазу Русскимнефть. Комсомолец отлично справляется со своими обязанностями. Он награжден знаком «Победитель социализма» за 1975 г. Фото В. Тучнолобава.

## Рубежи намечает бригада

«Бригада имени 50-летия Октября» — за такое почетное звание в первом в городе включился в соревнование передовой коллектив электросварщиков на специализированного управления № 16 треста Сургутгазстрой, возглавляемый коммунистом А. И. Чаловым.

На своем собрании мастера бригады два раза в неделю решают задачи заключить к юбилею страны. На объектах Холмогорского и Северского месторождений нефти, на прокладке газовой магистрали Комсомольское — Сургут — Челябинск подготовили к излучению 82 километра труб различного диаметра.

**А. СЕВТОВ.**

## ВСЕМ, КАК ОДИН,

Выйти 16 апреля на коммунистический субботник в честь 107-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина, ознаменован этот день высшей производительностью труда так решил коллектив Сургутского демонстрационного комбината. В часовой смену наши труженники выполняют строительно-монтажные работы на 38 тысяч рублей. Это на пять тысяч больше самой высокой пока выработки.

В день коммунистического труда демонстрационный выиграл промышленной продукции на 30 тысяч рублей в том числе железобетонных изделий на менее 850 квадратных метров. В большинстве время выпуск изделий не превышает 650 метров. Заработная плата рабочих, которая будет переведена в фонд пятилетия, составит около 23 тысяч рублей. Это примерно на 3-6 тысяч больше обычного.

Коллектив ДСК единственно решил провести субботник и в феврале в честь 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции. Заработанные средства не менее 12 тысяч рублей будут перечислены в фонд шара.

**А. КОРОБКОВ,**  
секретарь паркома демонстрационного комбината.

## ПРОЧНОСТЬ

Репортаж из диспетчерской

Уже несколько лет нефть Самотлора поступает в центральные районы страны по нефтепроводам, построенным восьмью специализированными трестами Сургутгазстрой. А тем временем для увеличения пропускной способности действующей работы в нынешнем газоне Сургутгазстрой в эксплуатацию на наиболее труднодоступных участках трассы строятся северные линии — пупинги.

20-30 километров таковы трубопроводы вела бы ничто по сравнению с теми объемами, которые выполняет трест. Но на самом деле это очень важная и ответственная работа. В нынешнем газоне Сургутгазстрой в эксплуатацию должны вступить два таких пупинга.

Самостоятельно управление подводно-технических работ № 3 трестом производил предельно высокие преграды Оби, Помпонаса, Ярославской проток. Комплексные бригады — сварочно-монтажная — Валерия Каленца и изоляционная — молчан Димамбулета Симбулетова — успешно справились со строительством линейной части трубопровода до Оби. Оставалось всего лишь километром за рекой. Крупосучинской работы на ней бригады по наморозам и ледовой дороге. И вот армия механизмов прорезала Обь. В считанные дни были соединены в единую нить 24 километра пупинга.

Испытания. К ним уже

все было готово, но... морозы. Стойкие, ледяные. Руководители всех подразделений вплоть до министерства задумались, чем испытывать трубопроводы: водой или нефтью? Коллажирование решения, подкрепленное уверенностью в качестве северных работ, было единогласно — нефтью.

6 февраля. По всей трассе расставлены люди из охраны зоны испытаний. Вся строительная техника в боевой готовности. Последняя проверка трассы. В 16.30 поступает команда: открыть задвижку, начать запуск нефти. Включаются опрессовочные агрегаты. Давление в трубопроводе постепенно нарастает. 26,30 и наконец — 47 атмосфер. Агрегаты остановлены, производится двухчасовая выдержка под этим давлением, дежурные бригады проверяют трассу. Все в порядке, можно повышать давление. На манометре — 60,5 атмосфер. Снова выдержка по прочности.

Дежурная служба участка на Верхне-Мусовой найдет 15 минут докладывает о давлении в трубопроводе в диспетчерскую треста. Здесь

организована крупосучинская связь с районными дежурными на трассе, с Сургутом, Тюменью, Москвой. На умолкает телефонные звонки. Опыт работы главного диспетчера В. И. Шибанова и диспетчера Е. А. Кусовой позволяет быстро, четко обрабатывать информацию. Одно нажатие кнопки телефона и...

— Девушка, срочно Тюмень. Диспетчера глева Белоглазова, Анатолий Петрович! Записки...

— Тюмень, Тюмень, не отключайтесь. Соедините с министерством! Дев-а, нужен Рубенко. На коллегии! Передайте...

— Докладывает Верхне-Мусова: давление в нефтепроводе упало на 0,2 атмосферы. И еще, еще... Свищи! Порыв! Гла!

Мороз крепче. Стрелка манометра пошевелила за пятьдесят. Да еще с ветряком. Стрелка манометра на 112-м километре медленно, но неуклонно падает.

Третий сутки на трассе не спит главный инженер треста А. П. Котов, заместитель управ-

ляющего И. Н. Паченина. В курсе всех событий на объекте второй секретарь горкома партии А. В. Чиневич. Все в напряжении.

Организованы поисковые бригады. Метр за метром рабочие обследуют трассу на признаки выходов нефти. Пройден весь путь. Утечки не обнаружены. А давление падает, падает.

Подводный переход? Выкапывается десант на лед Оби, в сорока метрах от докара просверливаются отверстия. Обь чиста.

С десятого по одиннадцатое февраля морозы сдвинулись. Стрелка манометра остановилась на рабочем давлении. Оказалось, что подогретая ранее нефть просто-напросто осыпала в трубопроводе.

16.00. Последняя прямая связь со всеми службами, участвующими в испытании, и... поступает распоряжение: подождать с действующей магистралью!

Открыты все задвижки. Нефтяники приехали трубопровод на свое полевое. Готовность километр один снята. Только дежурные бригады обслуживают трассу, чтобы через некоторое время новая чистая нефть влилась в магистраль Нижневартовск — Кузбывшев.

**Е. МИНЮШИН,**  
нач. маш. корр.

## К сведению трудящихся

Возложение веток подтяжками предприятий, организаций и строев года к мемориальному комплексу воинам, павшим в боях за Родину во время гражданской и Великой Отечественной войн, состоится 23 февраля в 14 часов.

## К сведению народных заседателей

22 февраля в 16 часов в актовом зале Дома Советов пролонгация совещание-семинар народных заседателей городского народного суда.

Исполком горсовета.

ГОРОД МОЙ — ДОМ МОЙ

Наша газета уже сообщила, что исполком городского Совета депутатов трудящихся одобрил инициативу жилищно-коммунального отдела ГРЭС, принявшего повышенные социалистические обязательства в честь 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции. Работники службы решили в этом году провести больше работ по улучшению коммунального бытового обслуживания населения. Недавно исполком городского Совета депутатов трудящихся утвердил условия соревнования жилищно-коммунальных контор и отделов города в честь юбилея Октября.

За лучший микрорайон условия СОСРЕВНОВАНИЯ ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНЫХ КОНТОР И ОТДЕЛОВ В ЧЕСТЬ 60-ЛЕТИЯ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ.

При подведении итогов социалистического соревнования жилищно-коммунальных контор и отделов будет учитываться наличие конкретного плана работ за 1977 год по благоустройству, озеленению, повышению санитарной культуры микрорайона, зеленых зон, зон отдыха трудящихся, детских площадок. План должен предусматривать повышение культуры обслуживания трудящихся, организованную работу по содержанию жилого фонда.

Смотровые комиссии исполкома городского Совета депутатов трудящихся при подведении итогов внимание будут обращать на выполнение плана капитального и текущего ремонта жилых домов, учет технического состояния домов (договоры аренды, сметы капитального и текущего ремонта жилого фонда, паспортация, нумерация), на санитарное состояние жилых кварталов, озеленение — посадку деревьев, кустарников, цветов, на участие населения в озеленении и благоустройстве (каждый проживающий должен отработать не менее 30 часов на благоустройстве), на сохранность зеленых насаждений, уход за ними, привлечение к этой работе учащихся школ, создание отрядов «зеленого патруля», на организацию детских комплексов спортивно-игровых городков в микрорайонах.

При подведении итогов соревнования будут также учитываться связь жилищно-коммунальных контор и отделов со школами, детскими комнатами по месту жительства, организация детей, их родителей на работу по благоустройству, строительству спортивно-игровых площадок, проведение спортивных игр, соревнований, праздников, работа с общественностью (товарищеские суды, спортивные пункты, добровольные народные дружины, уличные и домовые комитеты) — создание воспитательной работы с молодежью в подотчетных.

Условия соревнования предусматривают выполнение плана по сбору квартирной платы, снижение себестоимости эксплуатации одного квадратного метра жилой площади, а также количество домов, принявших участие в соревновании за право называться домом образцового порядка, количество домов, получивших это звание.

Особое внимание смотровые комиссии будут уделять готовности жилых домов и объектов культурно-бытового назначения к зиме, а также на выполнение мероприятий по подготовке микрорайона к празднику, выполнению плана по коммунальным услугам и участие жилищно-коммунальных контор и отделов в общегородских мероприятиях.

Итоги соревнования будут подводиться один раз в квартал. Победителям соревнования будут присуждаться переходящие Красное знамя исполкома городского Совета депутатов трудящихся Арбитром при подведении итогов будет выступать постоянная комиссия городского Совета по жилищно-коммунальному хозяйству и благоустройству.

Исполком городского Совета рекомендует всем организациям и предприятиям, имеющим на своем балансе жилой фонд, инженерные сети и коммунальные, широко развернуть социалистическое соревнование в честь 60-й годовщины Великого Октября.

Контроль за выполнением настоящего решения возложен на коммунальный отдел горисполкома.

Коммунистом можно стать лишь тогда, когда обогатил свою память знанием всех тех фактов, которые выработало человечество. В. И. ЛЕНИН.

Что читать молодому коммунисту

Коммунистическая партия Советского Союза, основанная и выпестованная великим Лениным, прошла славный путь борьбы, героических свершений, блестящих побед. Она закалялась и окрепла в огне трех революций, в борьбе за победу социализма, за лучшее будущее людей труда. Вооруженная теорией марксизма-ленинизма, партия является вдохновителем и организатором строительства в нашей стране нового общества, указывает всему человечеству столбовую дорожку к социализму.

«Прошу принять меня кандидатом в члены КПСС.» Такие заявления часто получают первичные партийные организации. Эти заявления свидетельствуют о постоянно растущем авторитете КПСС, о стремлении советских людей навсегда связать свою жизнь с ленинской партией, работать и бороться в ее строю.

Что значит быть коммунистом? «Звание коммуниста ко многим обязывает», — говорил Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Леонид Ильич Брежнев. — У коммунистов нет никаких привилегий, кроме одной — больше, чем другие, отплачивать обмену делу, лучше, чем другие, бороться и трудиться ради его торжества. У коммунистов нет никаких особых прав, кроме одного — быть всегда впереди, быть там, где трудно.

Во всей своей деятельности и политике партия исходит из того, что поставленными борцами истории решающей силой общественного развития являются трудящиеся. Признание партии как авангарда в том и состоит, чтобы воспитывать и просвещать массы. Этому учил нас великий Ленин. Поэтому коммунисты должны постоянно заниматься деятельностью среди трудящихся, советовать с народом, развивать его инициативу, постоянно поддерживать связь с массами. Именно об этом рассказывает нам книга И. Порожня, М. Степича «Ленинские нормы партийной жизни». Авторы раскрывают сущность принципов и форм партийного жизни разработанных Владимиром Ильичем Лениным.

Коммунистам, полными вожакам масс посвящена книга «Высокие знания, вышедшая из Политиздата в 1973 году. В ней портреты наших современников, омер на жизни, которую мы создаем, поручаемо. Только нам порой не удается подметить того, что вкладывает Герой книги в язык строки, во все и в то, что кем не отзвучит от друга. Но зато коллектив решает особенно трудно задачи, когда нагнетается.

Книга «Быть коммунистом. Быть борцом» написана членом партии в 1906 года Анной Николаевной Бычковой. Тебе, вступающему сегодня в жизнь, посвящено это произведение. Чтобы на хроникальным героем, в современниках жили рядом с тобой борцы революции. Чтобы их мужество и их борьба стали твоим характером. Обществу, где каждый свободен и получает возможность стать выше, красивее, богаче духом, было милой многих поколений. Это мечта старых революционеров — ясная, светлая, действительность. На мирных стройках, на «баррикадах сердца и души» продолжается борьба, начиная с десяти лет назад на баррикадах Красной Пресни. И все качества борца сегодня нужны так же, как они были необходимыми вчера.

Библиотека партийного кабинета располагает значительным фондом литературы, которую с большой пользой для себя читают молодые коммунисты. Часто посещают библиотеку преподаватель школы № 6 Л. В. Климентьев, инспектор отдела внутренних дел М. У. Нафиков и многие другие. Молодые коммунисты интересуются историей нашей партии, книжками о годах КПСС вспоминают старших товарищей о Владимире Ильиче Ленине его бесценными произведениями. В библиотеке можно получить справки по любому вопросу. Приглашаем молодых коммунистов Сургут чаще посещать библиотечку партийной библиотеки. Г. ПЕРЖИНСКИЙ, библиотекарь кабинета политического просвещения.

ЖАРКИЙ ЯНВАРЬ

Горячие дни сейчас строителей железной дороги Сургут — Нижневартовск. Рельсы уложены, но это еще не все их нужно выровнять (отрихтовать), подать на балласт, точно по меткам проложить шпалы... Вот этой срочной работой и занята сейчас бригада монтажеров пути имени 50-летия СССР, руководит которой Виктор Васильевич Молозин.

Начальная зима стала суровым испытанием для молодых путейцев, особенно юнцов, приехавших с теплой Украины. Термометр каждое утро показывал минус тридцать пять, а то и опускался за сорок. Пронизывающий ветер усиливал холод, обжигал лицо. Но на отступил мороз.

«Ни одного активированного дня — так решила бригада. И слово молотницы сдержано. Были приняты меры предосторожности: на перегоме дежурила дрелица, где можно было согреться, вылить горячего чая. Сладкий друг за другом, отирали белеющей нос и щеки товарища. Но больше грелись работай.

Подвели итоги. План января был значительно перевыполнен: уложено в путь 12 тысяч кубометров балласта — Сменные нормы

перерывались всеми, но, конечно, впереди были опытные путейцы, — рассказывает командир бригады Володя Иченко. — Среди лучших Александр Рожков, Александр Шапель, Иван Мирча, Петр Чернушечко, Сергей Таран, Петр Салунов и многие другие.

Не обошлось и без сюрприза: в последний морозный день перехватило трубы отопление, и жилой вагон вышел из строя. «Ожидать его вызывали добровольцы — Александр Морозов и Александр Завершинный. Они разобрали всю систему, отогрели у костров трубы и заново соединили их. Скапливал на вершине: «В такой холод ничего не выйдет, нужно ждать весны». Но вагон сожился, и в нем опять стало тепло!

Морозы приносили много трудностей и нам, геологам. При низких температурах с оптическим инструментом работать не рекомендуется. Но выбора не было — нужна ось пути и, причем, точная. Путицыв мы не задержали.

Сейчас путейцы заканчивают очередную 25-километровый участок. Поезда пойдут здесь быстрее!

И. СОКОЛОВ, геологизет СМП-522, рабочий.

План не выполнен. Почему? ИТОГИ ГОДА УЧЕТ

Для коллектива нашего управления прошедший год сложился неудачно: задания по основным показателям производственно-хозяйственной деятельности оказались невыполненными.

В чем же причины таких неутешительных результатов? Остановилось на некоторых из них.

Наиболее важной причиной неравномерного распределения ввода объектов социально-бытового и культурного назначения по годам. Так, если в 1976 году по плану шло вводом всего пять объектов (четыре дома и инфункционный корпус больницы), то в прошлом — семнадцать, из которых четыре дома.

Другой важной причиной явилась необеспеченность заказчиками сноса объектов под строительство, его несвоевременность. Только по вине НГДУ Сургутнефть сорваны работы по строительству дорог № 17 и 19, линейной канализации на этих объектах, дома № 4 кадетского сада № 13. Фронт работы на последнем объекте был предоставлен лишь в четвертом квартале.

Слабо еще работает служба материально-технического снабжения по поставке и комплектации инструментов, кирпичом, деталями домов. Не снята проблема кабеля. Особенно констатировать неудовлет-

ворительную комплектацию объектов оборудованием. Названные введенные объекты не обеспечены и сегодня.

Мало помощи оказываем в прошлом году участок малой механизации. Труд рабочих, особенно отделочников, практически не механизирован, они не оснащены электрифицированными инструментами, в потому их работа малопродуктивна. Сейчас бригады не имеют даже той оснастки, которую имели до создания этого участка.

Конечно, и мы в полной мере не использовали имеющиеся резервы производства. Не изжаты перевалки, брак, скрытые простои, изурожения трудовой дисциплины. Мелочные издержки в жизни бригадний порядка.

Все эти недостатки коллектива управления объектив на общем собрании, разработаны мероприятия по их устранению. Выполнение принятых решений позволит нам успешно справиться с заданиями второго года пятилетия. Отказав на постоянное присутствие ЦК КПСС «О 60-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции» мы решили ввести в личный состав гоня дополнительно к плану 6640 квадратных метров жилья.

А. КАЧАП, главный инженер управления Жилистрой.



# На Север дальний

Пересмотр графика строительства железной дороги Сургут — Уренгой, направленный на сокращение его сроков, наложил существенный отпечаток на трудовой ритм коллектива специализированного управления № 489. Гидромеханизаторы еще более усиленно готовят к предстоящим работам на трассе.

В июле этого года намечено открыть движение поездов через реку Тром-Еган. Для ускорения напоя подходов и строящегося моста сюда дополнительно два земснаряда. Их сейчас интенсивно монтирует бригадир Рашиль Зарипов. Всего же на объекте будет пять таких механизмов.

Однако и при этих мощностях вквмв девятсот тысяч кубометров грунта возможно только с условием начала работ в первой декаде марта. Сейчас же вымывает трезвому ненадежная работа передвигания электроснажения Уральского управления механизации, возглавляемого Г. З. Жукымов. Ими сдерживается монтаж земснарядов, строительство моста.

В нынешнем году нам необходимо начать работы со стороны Уренгоя. Для этого предстоит провести через Обскую и Тазовскую губы в реку Пур пять земснарядов, восемь энергопоездов, десять тысяч тонн различных грузов. Кроме того, подготовить базу и жилье для вновь созданного участка. Сейчас идет монтаж земснарядов для северной точки трассы. Самый мощный из них — типа 350—50 «Б» — монтирует бригада Александра Ницуца. Учитывая короткий навигационный период, управление возлагает большие надежды на открытие зимника Сургут—Тарко-Сале, который сейчас прокладывают подразделения управления Тюменстройпути. Своевременное открытие зимней дороги облегчит перебазировку на Уренгой.

Нелегким будет для нашего коллектива этот год. Ведь помимо железной дороги нам предстоит увеличить объем работ на обустройстве нефтяных месторождений: гидромеханизаторы будут трудиться на десяти площадях. Но мы уверены, что свои обязательства в честь юбилея страны выполним.

**В. ВЕТЧИКИН,**  
начальник ПТО  
управления.

## ВКЛАД ИЫТЛИВОЙ МЫСЛИ

Недавно в нашем тресте были подведены итоги смотр-конкурса рационализаторов за прошедший год. Его победителем стал коллектив Урайского геоспецстройуправления № 9. Ему вручен почетный грамота и денежная премия.

В целом по тресту подано 97 предложений с экономическим эффектом 172,9 тысячи рублей. Хороший старт взяли в новой пятилетке малые рационализаторы. А в прошедшей они подали и внедрили в производство 447 предложений, экономический эффект от которых составил 1231,6 тысяч рублей.

В текущем году перед коллективом треста стоят серьезные производственные задачи. Для обеспечения бесперебойной работы в бурении нужды не испытать 244 кубовых основания, 254 километра ленточных и грунтовыми дорожками, 238 километре линий электропередачи, вывести и уложить 9,2 миллиона кубов в грунт, выполнить много других работ. Большую помощь в делея производства несомненно окажут люди творческой мысли — рационализаторы.

**Ф. САВИЧЕВ,**  
председатель  
совета ВОЧР  
Сургутнефтеспецстрой.



Владимир Гриванов — бригадир комплексной бригады сварщиц-осмотников из строительного управления № 46 треста Сургутгазстрой. Руководимый им коллектив носит почетное звание — коммунистического труда. В прошедшем году бригада смонтировала 10,734 погонных метра трубопроводов. Люди в бригаде подобраны под стать вожаку — он победитель соцсоревнования за 1975 и 1976 годы.

Фото В. Тучилобова.

## Я В РАБОЧИЕ ПОШЕЛ

Несколько парней склонились над металлической деталью. Только что она состояла из двух частей, теперь соединена ровным швом. Инструктор Н. И. Шеденко показал им, как это надо делать. За газосую горелку берется курсант. Надевает защитные очки. Пробует. Руки еще не натренированы, нит твердости. Но пройдет какое-то время, и он овладеет мастерством, будет работать в своем управлении специалистом — газосварщиком.

Ведом со зданием остановился голубой кабеле. Открылись две двери кабин. И из машины вышли инструктор С. Л. Михалев и будущий водитель...

Сургутский учебно-курсовый комбинат Главмехеничфтегазстрой ежедневно готовит по 1000—1200 специалистов для строящегося комплекса: сварщиков, отделочников, механиков, каменщиков, стропальщиков. Из 25 профессий, которым здесь обучают, можно выбрать любую. Недавно появились новые — машинист крана «Панора», проходчик подземной выработки, машинист прокладочного щита. Люди, овладевшие этими профессиями, будут работать на объектах управления в Спецподземстрой.

Ровно двенадцать лет назад первенец Главмехеничфтегазстрой — учебно-курсовый комбинат строителей явился для Нижневартовска, Урая, Нефтегазавтостроения и других северных городов. Сейчас, с созданием в них своих учебных пунктов, он обучает рабочих только для трестов Сургутгазстрой и Сургутнефтегазстрой, четвертой автостроительной бригады, управ-

## КАК-ТО в разговоре с одним опытным нефтяником мне понравилась его сравнение месторождения с живым организмом.

— Сомневаетесь? — переспросил он. — Конечно. Скважины — это вены, по которым собирается «кровь» земли, дожимная насосная станция — мозговой центр, где созревает информация о работе «Спутников», а сердце — это товарный парк. Сюда по разветвленным нитям подземных артерий стекается нефть со всего месторождения, омывается от примесей и направляется, опять же по трубопроводам, на перерабатывающие заводы.

...И вот мы на товарном парке Белозерского месторождения. Прежде всего — это болынушая территория, отведенная у тайги и болот. На ней по богатырски размахнулся этот сложный объект. Он еще не вступил в силу: одет в строительные леса. Нескучно цифр, характеризующая его мощность. Резервуарный парк на 290 тысяч тонн, блочная кустовая насосная станция на 10 тысяч кубометров в сутки, суммарная стоимость всех

строительно-монтажных работ — 24 миллиона рублей.

Строители (а это подразделения треста Сургутнефтегазстрой, их смешивают на монтажном управлении № 6) хозяйничают здесь полтора года. Они уже немало сделали.

## Создатели „сердца“ РЕПОРТАЖ

Стоят резервуары, буферные емкости общей емкостью 30 тысяч кубометров. Уже в работе установка сепарации первой очереди и аварийная, проложены технологические трубопроводы. Всем этим объектам заказчик выставил оценку «хорошо».

Первое интервью — с начальником участка генерального управления № 6 коммунистом И. Т. Панченко. Но прежде о нем самом. Это интересный человек. На стройках Иван Тимофеевич работает 34 года. Его жена и оба сына — строители. Среда нарядная для него

звание «Почетный строитель», а его «эпиграфом» — лучшую коллективную бригаду, возглавляемую партизаном Ф. А. Карагодиным.

— Партия, — рассказывает Федор Александрович, — всесторонне содействует выполнению плана, организации соревнования, поддержке дисциплины и порядка. Периодически собираемся и рождаем свои дела. Если отдельные вопросы не в силах решить сами — подключаем партбюро управления.

...Вечером, когда мы вместе со строителями возвращались со смены. Они не спешили в город, а шли неторопливо в спящий вахтовый городок, расположенный по соседству с товарным парком. Он небольшой но здесь есть все для жизни и отдыха: добротные теплые общежития, столовая с красивым внутренним убранством, баня и медпункт, красивый уголок с телевизором, свежими газетками, настольными играми и, конечно же, ласковые хозяйки общежитий во главе с симпатичным комедантом Ольгой Чабан.

Хорошо трудятся в городке отдыхающие строители «сердца» нефтяного месторождения.

**А. ПРОХОРОВ.**

## ПЛАТНИКИ



В короткий срок — за две недели — бригада плотников специализированного управления № 39, возглавляемая коммунистом Георгием Гавриловым (на снимке в центре) подогнали в зимний период готовый поселок на строящемся объекте Белозерского месторождения насосной станции Салым.

Дружному коллективу всегда доверяют ответственную работу, и он успешно выполнил строительные работы. Сейчас платники продолжают работу в зимний период. Этот объект, построенный в зимний период, является образцом в деле строительства в зимний период.

